

# 特朗普出庭应诉不认罪 刑期最高可达136年

成美国历史上首位被刑事起诉的前总统,面临34项伪造商业记录的重罪指控

美国前总统特朗普当地时间4月4日在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书,特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,最高刑期可能达到136年。美国专家和媒体认为,该案标志着美国党争和社会撕裂进一步加剧。



在纽约曼哈顿法院,美国前总统特朗普和他的法律团队坐在被告席上。

## 出庭应诉,没有戴手铐

当地时间4月4日下午,美国前总统特朗普在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。

走进法庭时,特朗普步伐缓慢,双手放在身体两侧,环顾法庭房间。庭审的大多数时间里,他双眼直视前方,偶尔将手肘架在桌子上。他还不时望向检察官,并听律师内切莱斯对他耳语。

在法庭上,对34项伪造商业记录的指控以及在2016年总统竞选时向两名女性支付“封口费”等,特朗普拒绝认罪。

据美国有线电视新闻网报道,开庭期间,特朗普曾多次回答法官的问题。据称,对于法官提出的多个问题,特朗普都回答了“是的”。当法庭询问他是否明白法官的要求时,特朗普回答“我明白”。

根据纽约州法律,上述指控加在一起,最高可判处136年监禁,而如果特朗普在审判过程中被判有罪,刑期几乎可以肯定会远低于136年。

在法庭提审开始前不久,特朗普投案做了登记,像任何刑事被告一样按了指纹。不过,为了尊重他的前总统身份,他没有被要求戴手铐。

芝加哥资深律师王志东指出,一旦特朗普作为刑事犯罪嫌疑人留下了生物指标,相关信息将会被永远记录在美国联邦调查局的档案系统中。

庭审结束后,特朗普的律师托德·布兰奇在法庭外表示,他的当事人感到“沮丧”和“不安”。布兰奇指责这起案件的检察官把一个“政治问题”变成了“政治起诉”。

据CNN报道,特朗普的律师试图免除特朗普下次出庭的要求,并称这位前总统的出席让这座城市付出了高昂的代价。法官梅尔尚则称,目前他拒绝了这一要求,并称所有被告都将出庭,“即使是非常知名的被告”。但他同时表示,如果日后再次收到这一要求,他会重新予以考虑。

据悉,特朗普的下一场听证会,定于12月4日在纽约举行。随着特朗普传讯结束,检察官需要将他们在调查期间收集的证据移交给他法律团队。根据法律规定,证据开示必须在接下来的35天内完成。

## 拒绝认罪后,特朗普首次发声

据《纽约邮报》报道,在对34项伪造记录的指控重罪作出“无罪辩护”后,特朗普离开曼哈顿刑事法院法庭,没有发表任何评论。4日晚8时15分,特朗普乘私人飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。

“从未想过这样的事情会发生在美国。我犯下的唯一罪行,就是无畏地捍卫我们的国家免受那些试图摧毁它的人的伤害……我们的国家正在走向地狱。”特朗普面向数百名支持者首次发表公开讲话。

“检察官有非常讨厌我的倾向。”在讲话中,特朗普再次否认犯罪,并列出了自2016年竞选以来受到的一连串政治和法律指控,他将自己被弹劾两次的事件描述为“恶作剧”,将眼下的指控定义为“又一次党派攻击”。

此外,特朗普抨击了他在2016年总统大选中的对手希拉里·克林顿以及美国总统乔·拜登的儿子亨特,他还重申了一场导致他在2020年败选的阴谋论。

此次公开讲话仅持续了约25分钟,走下演讲台后,特朗普立刻被大量支持者簇拥,随后消失在人群当中。

## 白宫表态

### 拜登会关注消息,但不是焦点

白宫新闻秘书让·皮埃尔4日称,美国总统拜登“显然”会关注有关特朗普的消息,但这“不是他的关注焦点”。

报道称,让·皮埃尔在接受记者提问时说:“拜登总统会像他每天所做的那样关注美国民众,但这不是他的关注焦点,他将把重点放在继续确保为民众降低物价这样的事情上。”

尽管共和党内部对特朗普有明显不同看法,但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权,将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称,国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡杜里在《纽约时报》上撰文写道:特朗普被刑事起诉开创“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官,但可能不会是最后一个。

法国《回声报》文章指出,美国政治生态加剧分裂,使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊,人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

## 分析

### 案件调查为何耗时五年?

这个令美国上下都为之牵动的案件,还要追溯到2016年。

当年,特朗普前律师迈克尔·科恩向美国成人电影演员斯托米·丹尼尔斯支付13万美元“封口费”,以阻止其在大选期间公开与特朗普有染。2018年,科恩称自己是在特朗普的授意下向丹尼尔斯付款,随后他便因税务欺诈、支付“封口费”等多项罪名被判处3年监禁。但直到2023年3月30日,曼哈顿大陪审团才通过表决,就“封口费”一案起诉特朗普。这一案件的调查为何持续了近5年时间?大陪审团又为何在此时决定提起诉讼?

芝加哥资深律师王志东指出,在美国,由于部分案件可能会涉及到各地执法部门的联合调查,刑事调查花上几年时间是常有的事情。特朗普的案件尤为特殊,按美国司法部的惯例,当特朗普还在总统任期内时,是不能够被起诉的。“在特朗普2020年大选落败之前起诉他,几乎是不可想象的。”王志东说。

在诉讼时机的问题上,王志东表示,在特朗普的支持者们看来,相关指控实际上是对特朗普的“政治陷害”,旨在服务影响2024年大选的政治目的。共和党极右翼极力鼓吹这种阴谋论,称检察官与民主党勾结,有意在此时提出起诉。

但从检方的角度来看,执法就是执法,与政治动机毫无关系。经过长时间的调查,检方自认到现在掌握了足够的证据,所以才在此时决定起诉。

### 会影响2024年总统大选吗?

特朗普在2020年总统选举中输给拜登,但拒绝承认败选,坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月,特朗普正式宣布将参加2024年总统选举,目前他是共和党总统候选人提名的有力竞争者。《华盛顿邮报》文章认为,特朗普被刑事起诉为2024年美国大选带来不确定性。

一项最新民调显示,特朗普在共和党选民以及倾向共和党的选民中的支持率达到57%,领先第二名佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前,特朗普对德桑蒂斯优势仅有8个百分点。

舆论声称,被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统,但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计,到了总统选举阶段,这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉,累积起来将成为一个大问题。

本报综合新华社、中新网等报道



“封口费”一案女主角斯托米·丹尼尔斯。